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Pisemny prijimaci test

Varianta A

Odpovédi budete zaznamenavat do zdznamovych archil. K dispozici mate 2 zdznamové archy.

V ramecku v zéhlavi kazdého zdznamového archu vyznacte Typ testu. Tento typ je na kazdém archu jiny:
pro prvni arch (otazky 1-80): SPAS
pro druhy arch (otazky 81-100): SPDK

Ve vSech ulohéach vybirate odpovéd’ z nabidnutych 5 variant. Odpovidejte tak, Ze vyberete spravnou odpoveéd’
a v fadku, ktery odpovida ¢islu tlohy, ji vyznacite kiizkem.

Kazda uloha ma pouze jednu spravnou nebo nejlepsi odpovéd’. Vsechny tdlohy jsou stejné bodové
ohodnoceny. Cast otazek je formulovéana v anglickém jazyce.

V ptipadé opravy ,,zaernéte” policko s pivodni odpovédi a oznalte kiizkem pismeno, pro které jste se
rozhodli v nové odpovédi.

Neékteré otazky pozaduji vybrat variantu, pro kterou skutecnosti, o kterych mluvi Gvodni formulace, neplati!
Vénujte proto pe€livou pozornost tomu, jaké je tuéné vytisténé znéni otazky. -

POZOR! Nepodkladejte formulaf, ktery pravé vypliujete, formulafem pro dalsi ¢&ast testu.
Druhy formulaf by se tim mohl znehodnotit pro spravné nacteni odpovédi elektronickou éte¢kou.

Pii odevzdani kontrolujte, zda jsme Vasim formulattim s odpovéd’'mi ptidélili spravné identifikaéni $titky.

Na vyplnéni testu mate 90 minut.






Jaky je nejpFesnéjsi nazev pro epizody akutni a ochromujici obavy nebo hriizy?
a) panické ataky

b) deprese
¢) bipolarni poruchy
d) fobie

e) depersonalizace

Hypnotizér se zeptal hypnotizovaného muze béhem transu, aby oteviel okno, aZ se z transu probudi. Muz to udélal. Poté
se ho hypnotizer ptal, proc to okno oteviel, a muz odpoveédél: "Je tady trochu horko, nemyslite?"

Jaky obranny mechanismus se podle psychoanalytické teorie v tomto p¥ikladu projevuje?

a) vytésnéni

b) prenos

c) racionalizace

d) projekce

e) sublimace

Nativismus se ma k dédi¢nosti stejné jako empirismus k?
a) Dbiologickym procesiim v mozku

b) vychové piedevdim v détském véku

c) genetickym predispozicim

d) vrozené zasobé védomosti

e) zdédénym schopnostem

If we recall a memory of a weekend visit to our grandparents, which type of memory is it?
a) episodic memory

b) non-declarative memory

¢) short-term memory

d) implicit memory

e) semantic memory

Cim se vyznacuje tzv. eklekticky piistup?

a) Zahrnuje mnoho rliznych thli pohledu.

b) Redukuje psychologické pojmy na biologické.

c) VyuZziva pozitronovou emisni tomografii k m&feni mozkové &innosti.
d) Zdiraziiuje vliv genetickych faktort.

e) Zdiraziiuje vliv prosttedi.

Ktera ¢4st mozku je zdsadni pro vytvafeni novych vzpominek v paméti?
a) hypothalamus

b) formace

c) hipokampus

d) kortex

e) temenni lalok

Jaka je nejpresnéjsi definice nevédomi podle S. Freuda?

a) Mentalni obsahy, které psychologie neni schopna zkoumat nebo dokazat, pouze je predpoklada.
b) Miyslenky, postoje, emoce a touhy, kterych si jedinec neni védom, ale ovliviluji jeho chovéni.
c) Zd&déné skryté mySlenky, pocity a touhy, které jsou po generace potlatovany.

d) Emoce, které neukazujeme pied ostatnimi.

e) Skryta prani a mySlenky, kterd se snazime skryt pied ostatnimi.

»Pohyb v&tsiho objektu vyvolava zddni pohybu mensiho nehybného objektu.“ Jak nazyvime tento jev?
a) stroboskopicky pohyb

b) selektivni pohyb

c) indukovany pohyb

d) detekovany pohyb

e) lokalizovany pohyb
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The most accurate determinants of personality are...?

a)
b)
c)
d)
e)

biological factors

upbringing and society

genetic and sociocultural influences and their interaction
heredity and physical potential of a person

temperament and traits

Jak se nazyvaji vjemy, které se lisi od fyzické reality?

a)
b)
c)
d)
e)

iluze

zkresleni
nestabilita vjema
bludy

halucinace

Jak se nazyva patologicky stav, kdy ve spanku dochdazi k opakovanym staviim zastavy dechu?

a)
b)
¢)
d)
e)

atypicka insomnie

syndrom akutni dechové tisné
spankova apnoe

narkolepsie

cirkadialni porucha

Typickym znakem p¥edoperacniho obdobi je:

a)
b)
c)
d)
e)

zamérné jednani
stalost objektu
egocentrismus
pocitani s Cisly
schopnost konzervace

Co v teorii detekce signalii rozumime terminem piedpojatost pozorovatele?

a)
b)
c)
d)
e)

Pozorovatel ma sklon piehlizet subjektivné nedilezité signaly.
Pozorovatel neni schopny rozli$it mezi dvéma signaly.

Pozorovatel neni schopny detekovat signal v disledku vnitinich procest.
Pozorovatel ma sklon rozeznat signal i tam, kde ve skute¢nosti neni.

Moivr

Pozorovatel neni schopny detekovat signal v diisledku vnéjsich okolnosti.

Which of the following statements about the autonomic nervous system (ANS) is true?

a)
b)
c)
d)

e)

ANS is a system that controls muscles and receives information from tactile receptors.

ANS is synonymous with the parasympathetic system, which controls glands and smooth muscles.

ANS is composed of the cerebellum, thalamus, hypothalamus, and reticular formation.

ANS consists of the sympathetic system, which is active during a state of arousal, and the parasympathetic system,
which begins to function during rest. ' : '

ANS is a collection of endocrine glands whose hormones affect emotional and motivated behaviour.

Co plati o0 Gaussové kFivce?

a)
b)
c)
d)
e)

Je asymetricka.

Obvykle vznika, pokud zaneseme malé mnozstvi dat do histogramu.
Vsechny ti'i miry stiedni hodnoty jsou totozZné.

Ma tvar hyperboly.

Zesikmené rozlozeni skort.

Co je modus?

a)
b)
c)
d)
e)

hodnota, kterou ma polozka ptesné uprostied souboru
rozdil mezi nejnizsi a nejvyssi hodnotou v souboru
aritmeticky primér vybranych hodnot ze souboru
aritmeticky primér vsech hodnot souboru

hodnota, ktera se v souboru vyskytuje nej¢asté;ji
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Co oznacuje termin hostilita?

a) Casté zmény nalad

b) schopnost dobfe zvladat stres

c) nachylnost ke kardiovaskularnim onemocnénim
d) vstficné jednani vici druhym

e) nepratelské ladéni ¢loveka

Predstavte si nasledujici situaci: Stojite na vysokém kopci p¥i teplém letnim vederu a sledujete zdpad slunce.

Vznikne v tomto pripadé emoce? Pokud ano, jaka je nejpravdépodobnéjsi pii¢ina vzniku emoce?

a) Vznikne pozitivni emoce, protoze vznik emoce je podminén situaci — v piipadé této situace dochézi k rozvoji
pozitivni emoce (situace zapadu slunce ma tzv. pozitivni emoc¢ni naboj).

b) Emoce nevznika. To, co v tomto ptipadé vznika, je pocit, nikoli emoce.

¢) Emoce nevznika. To, co miiZe vzniknout, je nalada.

d) Vznik emoce je zavisly na nasi té€lesné kondici — jsme-li v dobré t€lesné kondici, télo reaguje vznikem piijemné
emoce, jsme-li ve $patné t€lesné kondici, emoce nevznikne nebo mize vzniknout negativni emoce.

e) Vznik emoce zavisi na naSem kognitivnim hodnoceni situace — interpretujeme-li situaci jako tykajici se naSich cilt
nebo dusevni pohody, vznika emoce.

At what age do children begin to exhibit a significant fear of strangers?
a) 3—4 months
b) 7-8 months

c) 1year
d) 2 years
e) 3-5 years

Postoj se sklada ze ti'i sloZek. Jsou to:

a) vykon, motivace a aspirace

b) kognitivni, afektivni a behavioralni

¢) emoce, motivace a pozornost

d) fyziologicka, kognitivni a behavioralni
e) cil, intence a logika

Jak se nazyvaji kratké procesy v usuzovani, které obvykle isti ve spravné Feseni a relativné snadno se uplatiiuji v
béZném Zivoté?

a) premisy

b) heuristiky

c) zkuSenostni strategie

d) pragmaticka pravidla

e) logicka pravidla

Jak se nazyva pomiicka pro zapamatovani napf. anglickych slovifek, pfi které vyuzivime pfedstavu, ve které
propojime zvukovou podobu anglickych vyrazi s odpovidajicimi ¢eskymi ekvivalenty?

a) metoda loci

b) technika shlukovani

c) pamétova iluze

d) metoda klicovych slov

e) slovni asociace

Které z nasledujicich tvrzeni neni pravdivé?

a) Behavioralni terapie pfedpoklad4, Zze maladaptivni chovani ptedstavuje neuéené zptisoby zvladani.
b) Kognitivné-behavioralni terapie uznava, ze myslenky jsou diilezitymi faktory utvaiejicimi chovani.
c) Humanisticky zaméfeny psychoterapeut klade diiraz na tady a ted’.

d) Psychoanalytikové jsou piesv&dCeni, Ze zm&na chovani je zavisla na pochopeni nevédomych motivi.
e) Interpersonalni terapie vychazi z humanistického piistupu.

Co znamena schopnost konzervace v Piagetové teorii kognitivniho vyvoje?

a) Zpracovani ur€ité informace bez Givahy o souvislostech.

b) Upevnéni ur¢ité nove ziskané schopnosti ¢i dovednosti.

c) Pochopeni, Ze se vie ned&je jen kvilli uspokojeni jedincovych potieb.

d) Pochopeni, Ze mnoZstvi latky zstava stejné, i kdyZ se zméni jeji podoba.

e) Uveédomeni si, Ze existuji latky, které je moZné uchovévat bez jejich zmény v priib&hu Easu.
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Které pFifazeni druhu uéeni a jeho vyzkumnika neni spravné?
a) observaéni ueni — A. Bandura

b) zakon tcinku — E. L. Thorndike

¢) instrumentalni podmifiovani — B. F. Skinner

d) neasociativni ueni — P. Zimbardo

e) klasické podmiilovani — I. P. Pavlov

Which three basic stages of memory (in terms of dominant processes) are distinguished?
a) encoding, storage, retrieval

b) memorization, forgetting, recall

¢) encoding, memorization, forgetting

d) encoding, retrieval, forgetting

e) retrieval, storage, forgetting

The first person to observe and describe the phenomenon of social facilitation was...
a) R.LaPierre

b) R.Zajonc

c) F.H. Allport

d) N. Triplett

e) L. Festinger

V jaké fazi spanku se objevuje rychly pohyb o¢i?
a) faze spankovych vieten

b) REM faze

¢) MEM faze

d) prvni spankova perioda

e) faze alfa vin

Ktera teorie inteligence vysvétluje individualni rozdily v inteligenci rozdilem v zdkladnim mechanismu zpracovani
informaci (tj. ¢lovék s pomalejsim mechanismem bude mit nizkou obecnou inteligenci)?

a) Spearmanova teorie

b) Gardnerova teorie

¢) Ceciho teorie

d) Andersonova teorie

e) Sternbergova teorie

V ftikolech, které jsou zaméfené na pozornost, maji lidé horsi vysledky, pokud maji jmenovat barvy, kterymi jsou
napsané nizvy barev, ale nesouhlasng. NapF. slovo ,éervend® je vyti§téno Zlutou barvou. Tento jev se nazyva:

a) zakladni atribu¢ni chyba

b) Stroopova interference

c) Trail making test

d) Pauliho zkouska

e) Milgramlv experiment

Co je to pocitek?

a) zéZitek s ur€itym subjektivné dileZitym vyznamem

b) psychofyzikalni funkce védomi

c) integrace a interpretace vjemil

d) nezpracovany zazitek vyvolany jednotlivymi podnéty

e) forma elektromagnetického zafeni v souvislosti se zrakovym vnimanim

Predstavte si nasledujici situaci: Karel vyb&hl rychle po schodech do 5. patra. KdyZ veSel do kanceldre, jeho
kolega pronesl u§tépacnou poznimku o jeho ,,zajimavém ilesu®. Pietrvavajici aktivace z vyb&€hnutych schodi
zplisobi, Ze Karel zareaguje pfehnané vztekle. Jakého efektu je tato situace prikladem?

a) zakladni atribu¢ni chyby

b) chybna atribuce aktivace

c) zpétného maskovani

d) golemova efektu

e) spotlight efektu
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Co oznacuje pojem dédivost?

a)
b)
¢)
d)
e)

vé&dni disciplinu zabyvajici se dédi¢nosti Zivych organismii

schopnost organismu piedavat geny z generace na generaci a zachovavat tak stalost rodu
podil rozptylu ur¢itého znaku, ktery je dan genetickymi rozdily mezi jedinci

zda je dany geneticky znak dé€dén po otci ¢i po matce

podminénost daného znaku recesivnim nebo dominantnim genem

Vyberte nespravny vyrok o vnimani bolesti:

a)
b)
©)
d)
€)

Endorfiny snizuji vnimani bolesti.

Fazickou bolest citime bezprostiedné po zranéni.

Vnimani bolesti je nezavislé na nasich predchozich zkusenostech.
Tonicka bolest je tlumena a dlouhodoba.

Bolest mlzZe byt ovlivnéna piislusnosti k uréité kulture.

Podstatou neasociativniho uceni je?

a)
b)
c)
d)
e)

senzibilizace a asociativni u¢eni
senzibilace a habituace s asociaci
behavioralni odezva na novy podnét
habituace bez asociace a senzibilizace
habituace s asociaci

Kdo je autorem teorie nau¢ené bezmocnosti?

a)
b)
c)
d)
e)

C. Rogers

L. Kohlberg
M. Seligman
K. Horney
S. Freud

Who is the author of the theory of multiple intelligences?

a)
b)
c)
d)
e)

R. Cattel

A. Binet

D. Wechsler
H. Gardner
J. C. Raven

Lidé s tzv. prozopagnozii maji obtiZe s rozpoznavanim...

a)
b)
¢)
d)
e)

...zvuk.
...pachti.
...obli¢ejl.
...tvarQ.
...barev.

Se kterym autorem je nejvice spojen pojem tabula rasa?

a)
b)
c)
d)
e)

W. Stern definoval inteligenéni kvocient jako vztah mezi mentalnim vékem a chronologickym vékem. Piedstavte
si desetileté dité s intelektovymi schopnostmi tFindctiletého ditéte. Ktery z nasledujicich vzorei je spravnym

G. Leibniz
Sokrates
J. Locke
S. Freud
R. Descarte

vypoctem IQ tohoto ditéte?

a)
b)
¢)
d)
e)

1Q = (10/13) * 10
IQ = (13/10) * 0,01
1Q = (10/13) * 100
1Q = (13/10)

1Q = (13/10) * 100
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Ktery z nasledujicich vyroki nejlépe odpovida nativismu?

a) Clovék ziskava védomosti skrze zkusenosti a interakci s prostiedim.
b) Lidstvo je v podstaté dobré.

¢) Clovék je narozen s vrozenou zasobou védomosti.

d) Clovék je narozen jako tabula rasa.

e) Clovek ziskava dovednosti skrze napodobovani jeho okoli.

Ktera definice vystihuje nejlépe pojem disociace?

a) Patologické odpojeni jedince od spole¢nosti v dlisledku naru$ené socializace v ranych fazich vyvoje.
b) Vylouceni jedince ze spolecnosti vétsinovou spole€nosti v disledku jeho odlisnost.

¢) Oddéleni myslenek nebo ¢innosti od ostatniho védomi, které nasledné funguji mimo v&€domi.

d) Oddéleni fonematické a fonologické slozky jazyka béhem raného vyvoje.

e) Chybny tsudek vedouci k nalezeni zdanlivého kauzalniho vztahu mezi nesouvisejicimi daty.

Co jsou to tzv. monokuldrni voditka?

a) kritéria, ktera se vyuzivaji pii statistické analyze vyzkuml vnimani
b) diagnosticka voditka pii konkretizaci diagndzy poruch vnimani

¢) informace vedouci ke schopnosti zrakového rozpoznavani objektli
d) fada informaci, které nam umoziiuji odhad prostorové hloubky

e) voditka, ktera slouzi k rozliSeni dilezitych vjeml od nepodstatnych

What is the essence of aggression according to psychoanalysis?
a) characteristic

b) drive

c) reflex

d) personality trait

e) learned response

Co plati o psychosomatickém onemocnéni?

a) Lidé s psychosomatickym onemocnénim nejsou ve skute¢nosti nemocni.

b) Je méné zavazné neZ onemocnéni vzniklé z jinych, fyziologickych, diivodi.

¢) Védci potvrdili vztah mezi zplisobem zvladani stresu a specifickymi chorobami.
d) Stres nemiiZe ptispét k rozvoji fyziologického onemocnéni.

e) Predpoklada se, Ze vyznamnou roli v jejich vzniku hraji emoce.

Jak nazyvame piipad rozpoznavani signalu, kdy je sice piitomen pouze $um, ale my se domnivime, Ze jsme
rozeznali signal? A jak nazyvame, kdyz signal rozezname spravné?

a) halucinace — vjem

b) plany poplach — zasah

¢) mystifikace — realita

d) porucha mysleni — norma (resp. nenarusené mysleni)

e) interference — reference

Jaké je nejpiesnéjsi vymezeni pojmu introspekce?

a) metoda transformace vn&jSich objektli do vnitinich prozitk

b) proces transformace interni zkuSenosti do chovani v interpersonalnich vztazich

c) systematické poznavani psychickych stavili a procesil na zakladé pozorovani sebe sama
d) pozorovani vlastniho Citi

e) retrospektivni pozorovani vlastniho chovani, mysleni a citéni

What characteristic does a psychological test have when we have demonstrated that it measures exactly what it
was designed to measure?

a) construct congruency

b) validity

c) reliability

d) quality

e) standardization
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Co nastane, pokud prestane byt posilovano spojeni podminéného podnétu a nepodminéného podnétu?

a)
b)
9)
d)
e)

proces podminiovani
nepodminéna reakce
podminéna reakce
proces vyhasinani
proces posilovani

Co miize byt dobrym prikladem schématu posilovéani s variabilnim pom&rem?

a)
b)
c)
d)
e)

hrani na hracich automatech

kazdodenni donaska ranni posty

vytaceni obsazeného telefonniho ¢isla

délnik, ktery dostane odménu za kazdych 20 vyrobenych soucéstek
zvys$ena konzumace alkoholickych ndpoji ve ve€ernich hodindch

What is the phenomenon of diffusion of responsibility characterized by?

a)

b)
¢)

d)

e)

The individual is unaware of the presence of other people but does not perceive themselves as competent to solve the
situation.

The individual feels that they are alone and all responsibility for the situation is solely on them.

The individual is aware of the presence of other people and has diffused responsibility for solving the situation to
themselves and several reliable individuals.

' The individual is aware of the presence of other people and believes that responsibility does not fall only on them

but also on others.
The group agrees together on how to solve the situation and who will handle which part of the problem.

Jaké jsou faktory vzniku zavislosti?

a)
b)
c)
d)
e)

tolerance drogy, automati¢nost zvyku, neuralni habituace
tolerance drogy, abstinenéni pfiznaky, neurdlni habituace
intolerance drogy, abstinen¢ni ptiznaky, neuralni habituace
intolerance drogy, abstinen¢ni ptiznaky, neurdlni senzitizace
tolerance drogy, abstinen¢ni pfiznaky, neuralni senzitizace

In the famous experiment by S. Milgram on obedience to authority, factors that increase the tendency to obey
were identified. Which of the following factors is not among them?

a)
b)
c)
d)
e)

impersonal relationship to the victim

presence or monitoring by the task giver

respect for social norms (e.g., the desire to keep one's word)

direct link between a person and the consequences of their actions
ideological justification (e.g., completing the task for the sake of science)

Ktera z nédsledujicich moznosti nejlépe vystihuje hypotézu obli¢ejové zpétné vazby?

a)
b)
c)
d)
€)

podnét -> specificka fyziologicka reakce -> subjektivni proZitek emoce

podnét -> vyraz obli¢eje -> subjektivni proZitek emoce

podnét -> obecna fyziologicka aktivace -> kognitivni hodnoceni-> subjektivni proZitek emoce
podnét -> kognitivni hodnoceni -> vyraz obli¢eje -> subjektivni proZitek emoce

podnét -> obecna fyziologicka aktivace -> vyraz obli¢eje -> subjektivni proZitek emoce

Uvazujme Sestileté dit€, které se uéi psat, av§ak ¢ini mu to potiZze. Pokud by mu byla poskytnuta psychologicka
pomoc, mohly by se zdiiraziiovat riizné stranky jeho vykonu v zdvislosti na tom, jaky psychologicky p¥istup by se
na piipad aplikoval. Které z nasledujicich vymezeni toho, ¢im se na daném p¥ipadu budou jednotlivé
psychologické pristupy zabyvat, je nespravné?

a)
b)
©)
d)
e)

Psychoanalyticky pfistup: Vnima dit€ spravné viechny diléi okolnosti ukolu a dokaZe je integrovat?
Behavioralni piistup: Dostava dité spravné podnéty k tikoliim a nasledng je spravné odmétiovano?
Fenomenologicky piistup: Piiklada dit€ psani vyznam, je pro n&j ¢innost smyslupIna?

Biologicky pristup: Jsou spravné aktivovany nervy, které ovladaji svaly rukou?

Kognitivni pristup: Rozumi dité pokynim, které dostava, a jednotlivym krokdim, které jsou nutné pro zvladnuti
ukolu?

Mirou variace rozumime?

a)
b)
c)
d)
e)

miru zeSikmeni Gaussova rozloZeni v klasickém zobrazeni
miru poméru polohy mezi modem, medidnem a primérem
primér hodnot: modus, median, primér

miru rozptyleni skéri kolem priméru

skory polozek pohybujici se ve stiednim intervalu



5%

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

Jaky je vztah mezi rozptylem a smérodatnou odchylkou?

a) Rozptyl je tieti odmocninou smérodatné odchylky.

b) Smérodatni odchylka je tieti mocninou rozptylu.

¢) Smérodatna odchylka je druhou mocninou rozptylu.

d) Smérodatna odchylka je druhou odmocninou rozptylu.

e) Rozptyl je druhou odmocninou smérodatné odchylky.

Jakym pojmem oznaujeme neodbytné neziddouci vtiravé myslenky, obrazy nebo impulsy vzbuzujici izkost?
a) obsese

b) fobie

¢) ritudlni myslenky

d) kompulze

e) asocialni tizkosti

Kterd z niZze uvedenych skupin psychofarmak se nejéastéji pouziva pri1é¢b& déti trpicich poruchou pozornosti s
hyperaktivitou (ADHD)?

a) benzodiazepiny

b) antidepresiva

c) neuroleptika

d) stimulancia

e) anxiolytika

Co je to neurotransmiter?

a)
b)
c)
d)
e)

vzruch pfijimany receptorem
skupina bunéénych t&€1 neurontl
chemicka latka

bilkovinna molekula

pienos vzruchu po axonu

Do které skupiny poruch se Fadi depresivni poruchy a bipolarni poruchy?

a)
b)
¢)
d)
e)

panické poruchy
stresové poruchy
poruchy nalad
uzkostné poruchy
neurotické poruchy

Jaké jsou projevy Wernickeovy afazie?

a)
b)
¢)
d)
e)

zadrhavani, vahani, odml€eni se, nicméné vyznam slov je zachovan

Spatna artikulace aZ drmoleni

nespravné vyslovovani jednotlivych souhlasek, jako L, R, R

plynuly, nesrozumitelny slovni projev nékdy vedouci azZ k tzv. vymysleni slov
asté nekontrolovatelné vyslovovani vulgarnich vyrazi

Co to je implicitni pamét’ a k ¢emu slouzi?

a)
b)
c)
d)
¢)

Typ dlouhodobé paméti, umozituje ndm si zapamatovat prob&hlé udalosti.

Typ kratkodobé paméti, umoZiiuje ndm si zapamatovat specifické t€lesné pohyby jako napt'. jizdu na kole.
Typ kratkodobé paméti, umoZiiuje nam si zapamatovat prob&hlé udélosti.

Typ dlouhodobé paméti, umoziiuje ndm si zapamatovat specifické t€lesné pohyby jako napf. jizdu na kole.
Typ senzorické pamé&ti, umoZiluje ndm si zapamatovat vizualné vnimané okamziky jako napt. vyboj blesku.

Proces, kterym pFifazujeme objekt k pojmu se nazyva?

a)
b)
¢)
d)
€)

percepéni interference
mentalni rotace
kategorizace
metaanalyza
disociace



65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

Cim je zpiisobena Huntingtonova choroba?

a)
b)
c)
d)
e)

jednim dominantnim genem

kombinaci dominantnich a recesivnich gentli
vice recesivnimi geny

deprivaci v détském véku

zanétlivym onemocnénim mozku

Socialné-kognitivni teorii vytvoril:

a)
b)
¢)
d)
e)

C. Rogers
G. Allport
A. Bandura
W. Mischel
G. Kelly

Co je referenc¢ni skupina?

a)
b)
c)
d)
e)

Skupina, se kterou se identifikujeme.

Skupina, do které spadame (napf. dle véku ¢i pohlavi).
Skupina, kam dochazime, ale nejsme jejim ¢lenem.
Skupina, se kterou se srovnavame.

Skupina, se kterou se nemusime identifikovat.

Ke kterému psychoterapeutickému sméru je mozné prifadit pojmy: facilitidtor, empatie, vielost, opravdovost?

a)
b)
c)
d)
€)

interpersonalni terapie

terapie zaméiena na ¢lovéka
psychoanalyticka terapie
kognitivné-behavioralni terapie
systemicka terapie

Co znamena termin podminénd averze?

a)
b)
¢)
d)

€)

Vytvoreni nové asociativni vzpominky, v jejimZ disledku vnimame ur€ité jidlo jako nepiijemné a nezadouci.
Velmi nepiijemné pocitovanou reakci na zastaveni piijmu drogy.

Panicky strach, napt. z Zivo€ichtli (pavoukil), lidi a stisnénych prostor.

Predpiipravenost k okamzitému nastupu stresové reakce (zvySeni tepové frekvence, poceni, inhibice traviciho
systému atd.).

Sklon vice diivéfovat ditkaziim, které jsou v souladu s nasim ptedchozim pfesvédéenim, néz t€m, které jsou s nim v
rozporu.

Jakym pojmem oznacujeme neodolatelna nutkani provést urcité ikony nebo ritudly, jejichZ cilem je sniZeni

uzkosti?

a) obsese

b) myslenky

c) fobie

d) kompulze

e) paranoidni myslenky

Vinimani stresu souvisejiciho s udalosti je nep¥imo amérné k...
a) ..veku.

b) . ...poctu zvladnutych stresovych udalosti v Zivoté jedince.
c) ...poctu osob, které dana udélost ovlivnila.

d) ...moznosti jedince ovlivnit danou udalost.

e) ...uzkosti jedince.

Co jsou archetypy v pojeti C. G. Junga?

a)
b)
c)
d)
e)

imaginativni ¢ast duse

praobrazy, které soucasné lidstvo zdédilo od davnych piedkil
historické nevédomi

obsahy individualniho nevédomi

imaginativni ¢ast mysli



73.

74.

75.

76.

7.

78.

79,

80.

Kognitivni pFistup k osobnosti je zaloZen na myslence, Ze:

a) Neéktefi lidé vyuzivaji svou kognici efektivnéji nez jini.

b) Existuji rozdily ve schopnostech lidi vyplilovat osobnostni dotazniky.

¢) Rozdily mezi lidmi jsou dany rozdilnymi schopnostmi a dovednostmi.

d) Rozdily mezi osobnostmi vychazeji z rozdilnych zplisobll, jimiZ jedinci reprezentuji informace.
e) Kazdy ¢lovék ma jinou kognitivni kapacitu.

Jak se nazyvaji a kde jsou v mozku pravaki ulozeny oblasti, které se zasadnim zpilisobem podili na FeCovych
dovednostech?

a) Hippocampus ve stfedni ¢asti spankového laloku a mozkova kiira koncového mozku v ¢elnim laloku.

b) Brocova oblast v ¢elnim laloku pravé hemisféry a Wernickeova oblast ve spankovém laloku pravé hemisféry.
c) Brocova oblast v ¢elnim laloku levé hemisféry a Wernickeova oblast ve spankovém laloku levé hemisféry.

d) Mozeéek pod tylnim lalokem a hypothalamus v zadni ¢4sti mezimozku.

e) Brocova a Wernickeova oblast, pfi¢emz obg lezi ve spankovych lalocich pravé i levé hemisféry.

Ktery vyrok o REM fazi spanku peni pravdivy?

a) B&hem REM faze spanku vykazuji vyrazné zvySené ¢innosti ty ¢asti mozku, které se uCastni zpracovani emocnich
vzpominek.

b) Bé&hem REM féze spanku se vyrazné sniZi tepova frekvence i frekvence dechu, metabolicka aktivita mozku klesa.

¢) Pro REM fazi spanku jsou typické rychlé o¢ni pohyby.

d) 'V druhé poloving noci ustupuji hlubsi faze spanku a prevahu ziskdava REM spanek.

e) Bé&hem osmihodinového spanku se obvykle objevi ¢tyfi az pét fazi REM spanku.

Triarchick4 teorie vymezuje t¥i slozky mysleni, které se spolupodileji na feseni problémii. Které to jsou?
a) logické schopnosti, matematické schopnosti, jazykové schopnosti

b) jazykové schopnosti, logické schopnosti, kreativni schopnosti

c) analytické schopnosti, kreativni schopnosti, praktické schopnosti

d) analytické schopnosti, matematické schopnosti, praktické schopnosti

e) verbalni schopnosti, matematické schopnosti, praktické schopnosti

Co je to moratorium?

a) obdobi, kdy dozravaji psychické funkce

b) faze psychosexualniho vyvoje ¢lovéka

c) stav uprostied krize identity u mladych lidi

d) stav v priibéhu depresivni epizody

e) polozky v dotazniku, které odhaluji 1Zivé odpovédi probanda

Kdo rozvedl a rozsifil téma moradlniho usuzovani i na obdobi dospélosti?
a) P.Ritan

b) S.Freud

c¢) L. Kohlberg

d) M. Vagnerova

e) J.Piaget

Consider the following list of states: coma, unconsciousness, and sleep. Which of the following phenomena has a
similar character?

a) amnesia

b) subconsciousness

c) Iinsomnia

d) hypnosis

e) telepathy

Atribuce oznacduje...

a) intuitivni pokusy ¢lovéka vyvodit pii¢iny ur¢itého jednani

b) védomé pokusy Clovéka vyvodit pti¢iny nélady jiného Elovéka

¢) intuitivni pokusy ¢lov€ka pochopit osobnost druhého skrze jeho Ciny

d) nevédoma snaha o propojeni charakteristik temperamentu a charakteru v chovani ¢lovéka
e) nevédomé pokusy ¢lovéka vyvodit pii¢iny vlastnosti jiného ¢lovéka

10



81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

Podle které teorie jsou emoce vysledkem kombinace dvou faktorii: po¢ateéniho stavu obecné aktivace a
kognitivniho hodnoceni této aktivace?

a) dvoufaktorové teorie emoci

b) evoluéni teorie emoci

¢) minimalistické teorie hodnoceni

d) hypotézy obli€ejové zpétné vazby

e) James-Langeovy teorie emoci

Kdo je autorem teorie nau¢ené bezmocnosti?
a) C. Rogers

b) L. Kohlberg

c) E.M. Seligman

d) K. Horney

e) S.Freud

Jedna &ast pokusnych osob méla za ikol naudit se seznam slov pod vodou, druhd na sousi. Po ur¢itém case byly
testovany na droveii zapamatovani, a to op&t bud’ pod vodou, nebo na sousi. Které osoby dosahly lepSiho
vybaveni?

a) Osoby, které byly testovany v opa¢ném prostiedi, kde se seznam slov u€ily.

b) Osoby, které byly testovany na sousi.

c) Osoby, které byly testovany na ve vod¢.

d) Vysledky byly shodné pro osoby testované ve vod¢ i na sousi.

e) Osoby, které byly testovany ve stejném prostiedi, kde se seznam slov uéily.

Maslowova hierarchie potieb piredpoklada...

a) stres plynouci z neuspokojeni potieby bezpe¢i miize stimulovat kreativitu a v diisledku toho naplnéni potieby
seberealizace

b) dv& paralelni hierarchie jednak biologickych a jednak socidlnich potfeb, pfi¢emz pro Zivot €lovéka je nezbytné, aby
v kazdé hierarchii byly uspokojeny alespoii zakladni poti'eby

¢) hierarchizaci potieb individua zaloZenou na ontogenetickém vyvoji, v némz dosazeni vy$si rovné potfeb znamena,
Ze tyto potieby ziskavaji pro jedince uZ trvale vétsi diileZitost nez potieby nizsi

d) vzestup od zakladnich biologickych potfeb ke komplexngj$im potfebam, které se vSak stavaji dilezitymi pouze
tehdy, jsou-1i uspokojeny potieby nizsi

e) hierarchicky niZ8i potieba miiZze sublimovat v potifebu vy§si

Jedinec postiZeny amnézii m4 za tkol cvidit &teni textu ze zrcadla — piedchozi cviéné lekee si tudiZ nepamatuje.
Experiment ndsledné dochazi k zivérim, Ze zde neni patrny rozdil mezi zrcadlovym ¢tenim jedince s amnézii a
zrcadlovym &tenim zdravého kontrolniho jedince. Jakym jevem je mozné tyto vysledky vysvétlit?

a) teorii mysli

b) primingem

c) retikularni formaci

d) neuralni senzibilizaci

e) podminénou reakci

vroor

K ¢emu se vyuziva technika biofeedbacku?

a) k trénovani schopnosti rozeznavat vlastni emoce

b) knécviku kontroly urgitych aspekti fyziologickych stavii
c) kvytvareni méné stresového prostiedi

d) knacviku rozpoznavani typi stresovych situaci

e) ke zvySovani fyzické zdatnosti

Ktery z nasledujicich autori je povazovan za zakladatele behaviorismu?
a) J.B. Watson

b) E.B. Titchener

¢) M. Wertheimer

d) L P.Pavlov

e) A.Adler

11



88.

89.

90.

91.

92.

93.

94.

95.

Kdo zavedl termin skupinové mysleni?

a)
b)
c)
d)
e)

A. Schlesinger
S. Milgram

L. Janis

S. Asch

S. Bem

Mezi obranné mechanismy nepatii:

a)
b)
c)
d)
e)

racionalizace
vytésnéni
vizualizace
intelektualizace
reaktivni formace

What term is used to refer to speech deficits caused by brain damage?

a)
b)
c)
d)
e)

dyslogia

dysplasia

aphasia

receptive disorder
Alzheimer's disease

In which psychological movement was the S—-R model used?

a)
b)
¢)
d)
e)

behaviourism
cognitive psychology
psychology of learning
structuralism

gestalt psychology

Principem observaéniho uéeni je?

a)
b)
¢)
d)
€)

Napodobovani dle principu operativniho podmitiovani.

Vyhybéni se napodobovani takového chovani ostatnich lidi, které se projevilo jako neispésné.
Napodobovani takového chovani ostatnich lidi, které se projevilo jako sp&sné.
Napodobovani takového chovani ostatnich lidi, které se neprojevilo jako tispésné.
Napodobovani takového chovéni ostatnich lidi, které se projevilo jako ambivalentni.

Jaké tvrzeni plati o tzv. motiva¢nich stavech?

a)
b)

c)

d)
e)

Ridi a aktivuji chovani, vyplyvaji ze dvou zdrojii: z vnitinich pudovych faktori a vn&jsich (incentivnich) faktord.

Vznikaji jen p¥i komunikaci dvou a vice osob pi'i vymezovani vzajemnych potieb.

Ridi a aktivuji chovani, vyplyvaji ze ti zdrojti: z vnitinich pudovych faktor(i, vngjsich (incentivnich faktori) a z
mechanismil zachovani homeostazy.

Jsou vysledkem chovani daného jedince vii¢i jeho bezprostiednimu okoli.

Jsou pritomné jen do té doby, neZ se déti nau¢i mluvit, tj. do pfiblizné 2,5 - 3 let, pak spontanné vymizi.

Pri zakladni atribuéni chybé prehlizime:

a)
b)
©)
d)
e)

vliv charakteru ¢lovéka
vliv pohlavi

kauzalni vliv situaci
vliv aktualni nalady
kauzalni vliv postoje

Jaky je hlavni icel metody volnych asociaci?

a)
b)
©)
d)
e)

vytvoFit novou pozitivni asociaci béhem 1é€by traumatu

objevit spojeni mezi chovanim jedince a vnitinimi zazitky

navodit zazitek katarze

zachytit témata, kterd by mohla byt manifestaci nevédomych piéani a obav
otestovat inteligenci jedince
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96. Jak se oznaduje strach z mist, kde je moZzné uviznout, nebo kde by se ¢lovéku obtizné dostavalo pomoci, nap¥.
pieplnéné prostory, uzaviené prostory, z nichZ je obtizné uniknout, byt sim v otevi‘eném prostoru.
a) ataque de nervios
b) generalizovana uizkostna porucha
c) uzkost
d) agorafobie
e) socialni fobie

97. Jak se souhrnné oznacuji psychofarmaka ovliviiujici symptomy schizofrenie?
a) stimulancia
b) benzodiazepiny
c) antidepresiva
d) neuroleptika
e) anxiolytika

98. Co dokazuje "Stroopiiv efekt" resp. Stroopiyv test?
a) automati¢nost poslouchani
b) KkiiZzeni optickych nervil v chiasma opticum
c) automati¢nost ¢teni
d) interferenci nékolika mySlenek
e) Ze hipocampus je neuralni strukturou paméti

99. What does the term vulnerability mean in psychology?
a) increased tendency towards addiction
b) statistical parameter of intelligence tests regarding their internal composition
c) pathological fear of genitalia
d) susceptibility to developing mental disorders
e) type of schizophrenia associated with early onset in childhood

100.Proces uceni lze definovat jako...
a) vrozena trvald zména chovani, kterd vznika, jako disledek zkuSenosti
b) relativn€ trvald zména chovani, kterd vznika jako disledek zkuSenosti
¢) relativng proménliva zmé&na chovani, kterd vznika jako dfisledek vrozenych dispozic
d) relativng trvald zména chovani, ktera vznika jako pti¢ina zkuSenosti
e) vrozena adaptace chovani na zaklad€ nové zkusenosti
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Zaznamovy arch vzo R

Vzor pisma
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1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

A DX C I D

3. Pokud se pii vypliiovani zmylite, vyplrite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou

odpovéd. m

podle pokynt, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.
5. V8echny chyby vzniklé nedodrZzenim téchto pokynu jdou na vrub uchazece.

. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
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Zaznamovy arch VZOR

Vzor pisma

0] 1]2|3[4]5]6]|7|8|9]|A|B|CID|F|H|Z| Typtestu [SIPIDIK| 1

81 XEEICIIOME] o XINsMICIIDIE] 101 [ABSIICIIOME] 111 [AMNE] D]
82 [ABBIDMCME] o2 [ANBIEOME] 102 [ANBICIIDME] 112 [ABs I CIIDIE
83 |A B [DIPX] o3 XIBICIIDME] 103 [AMEIICIIOME] 113 [AIE] D]
84 [AJNB] X 94 [ANB DMDME] 104 [ANEMICIIOME] 114 [ANNE] DRNE]
N S 0 B AR B @ 2 BREA B B B BRHA B @ B 3
ss [ANMDXEMCIOME] ¢ [AIEMCIEIE] 106 [AMEMCHOME] 116 [AREMCHD]
s7 XIEMCIIOME] o7 [AMEMCHME] 107 [AMEICIMOME] 117 [AME] D]
ss [AB[BIP<MIOME] os [AMEI=MOME] 108 [AMEICIOME] 11s [AIMEMCIOME]
89 [AI B DD 99 [ABEICIME] 100 [AIEEICIIDME] 110 [AME] D
90 [AN e MD<I O E] 100 [ABDXICINOME] 110 [ABEINCIOME] 120 [AI I CIOME]
+ | s
121 [AIBIICIIDINE] 131 [AMEIICIDME] 141 [AMEICICME] 151 [AIEICIMONE]
122 [AJEICINOE] 132 [AM s I CIOME] 142 [AIEICIOME] 152 [AI I CO M E]
123 [AE] DIE] 133 [AMEICIIDME] 143 [AME] DIE] 153 [AlE M cCliP M E]
124 [AJl[B] [DINE] 134 [ANMBICIDMNE] 144 [AMEIICIIOME] 154 [AMNE] D]
125 [AJl[B] [DINE] 135 [ABBIICIOME] 145 [AMNE] [DIE] 155 [\ I CIIO M E]
126 [ABIBIICIIDIE] 136 [AlIEIICIIDE] 146 [ANIEEIICIIOME] 156 [AI EIICII D E
127 [AJl[B] [DINE] 137 [ANEICIDIME] 147 [AMEIICIIDIE] 157 [AlB] D]
128 [AJ B IECINOME] 138 [AMN S I CIIOME] 148 [ANIS I CIIDMNE] 158 [AB eI cCEl DI E]
129 [AJB ICIOINE] 139 [ANE IICIOME] 140 [ANBICIPIE] 150 [\ I ClID

130 [ARB I CI D E] 140 [ABE CIIDINE] 150 [ABEINCIIDE] 160 [AJNE I CIRD N E|
+ +

1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpoveédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.
3.-Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vyplrite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kiizkem spravnou
odpoved

4. Po vyprseni éasového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokyn(, které vam budou sdéleny na poc¢atku zkousky.

5. V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynt jdou na vrub uchazece.
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